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Ново лето

Божанско надахнуће

Поред тога што су били врсни познаваоци Старог и Новог Завета, као и поука светих 
отаца цркве, илуминатори Мирослављевој јеванђеља били су подједнако добро упу-
ћени и у античку митологију и уметност. Фантастично створење са људском бистом и 
рибљим репом, које из змијских чељусти једном руком извлачи језик, а у другој држи 
шкољку представља античког бога Тритона. Тај Посејдонов син изазивао је буре и 
земљотресе, призивајући ветар дувањем у шкољку. Поражено паганско божанство од 
VI века постало је редован детаљ композиција Христовог утишавања буре. Такође,
по типику цариградске цркве Св. Софије зачало се читало на дан подсећања на 
земљотрес који је погодио Цариград 26. октобра 740. године. Како се змијским 
главама у средњем веку дочаравао ветар, украс би се могао протумачити стиховима 
(Лк 8.25): Ко је овај да и вјетровима и води заповиједа, и слушају га? – Д. Аћимовић
/ Број АІ у горњем десном углу означава почетак једанаесте свешчице од 16 страница.

и болести: Марија, звана Магда-

лина, из које је изишло 7 демо-

на, и Јована, жена Хузе, пристава 

Иродова, и Сусана, и друге многе 
које му служаху имањем својим. 

Четврта среда. Лука 8.22-25

У оно вријеме, уђе Исус у лађу 
и ученици његови, и рече им: 

Пређимо на ону страну језера. И 
пођоше. И док пловљаху, он за-
спа. И подиже се олуја на језеру, 
и вода надираше, и бијаху у опа-
сности. И приступивши пробу-
дише га говорећи: Наставниче,

м главу моју ниси помазао, а она 
мирисом помаза ми ноге. Зато ти 
кажем: Опраштају јој се гријеси 
многи, јер је велику љубав имала; 
а коме се мало опрашта малу љу-
бав има. А њој рече: Опраштају ти 
се гријеси. И стадоше у себи го-
ворити они што сјеђаху с њим за 
трпезом: Ко је овај што и гријехе 
опрашта? А жени рече: Вјера твоја 
спасла те је; иди у миру. 

Четврти уторак. Лука 8.1-3

У оно вријеме, прохођаше Исус 
по градовима и по селима 

проповиједајући и благовијесте-
ћи Царство Божије, и Дванае-
сторица с њим, и неке жене које 
бијаху излијечене од духова злих 178. Слово В, стр. 160 л, fol. 81 r, 105 mm

179. Слово В, стр. 160 д, fol. 81 r, 89 mm




